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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

DU 6 MAI 2024 

 

 

À une séance ordinaire du CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT de l’école secondaire des 

Pionniers dûment convoquée et tenue au 1725, boulevard du Carmel à Trois-Rivières, 

ce 6e jour du mois de mai, deux mille vingt-quatre, à dix-neuf heures, à laquelle étaient 

présents : 

_______________________________________________________________________ 

 

REPRÉSENTANTS DES PARENTS : 

Monsieur Gilles Matteau 

Monsieur Samuel Côté 

Madame Hanaa Ghaffar 

Madame Josiane Dupont 

 

REPRÉSENTANTS DES ENSEIGNANTS : 

Madame Martine Champagne 

Monsieur Patrick Leblanc 

Madame Martine Provencher 

 

REPRÉSENTANT DES PROFESSIONNELS : 

Aucun 

 

REPRÉSENTANTE DU PERSONNEL DE SOUTIEN :  

Madame Karine Martin 

 

REPRÉSENTANTES DES ÉLÈVES : 

Madame Léonie Roberge 

Madame Mariko Vachon 

 

REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ : 

Aucun 

 

DIRECTION : 

Madame Sophie Fortin 

 

ABSENCES : 

Madame Isabelle Dugal 

Madame Sylvie Gueret 

Monsieur Jean-Paul Ndoreraho 

Madame Gabrielle Préfontaine 

Madame Patricia-Julie LeBrun  

Madame Niki Ouellet 
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1. MOT DE BIENVENUE 

Monsieur Gilles Matteau souhaite la bienvenue à tous les membres du Conseil 

d’établissement. 

 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Monsieur Gilles Matteau fait la lecture de l’ordre du jour. Il est proposé par madame 

Martine Champagne d’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 

 

 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU              

8 AVRIL 2024. 

Il est proposé, par madame Martine Champagne, d’adopter le procès-verbal du 

8 avril 2024 avec un ajout au point Affaires découlant du procès-verbal et 

correspondance. 

 

 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

4. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL ET CORRESPONDANCE 

Aucune affaire découlant du procès-verbal et aucune correspondance. 

 

5. PAROLE AU PUBLIC 

Aucun public. 

 

6. MOT DE LA DIRECTRICE 

 

Fin d’année scolaire 2023-2024 

La direction souligne le début des examens du Ministère. On encourage tout un chacun 

en cette fin d’année scolaire. 

 

Gala des Pionniers 

Madame Sophie Fortin mentionne que le Gala des Pionniers aura lieu le 

mercredi 29 mai 2024, à la salle J.-Antonio Thompson. Cette soirée permet de souligner 

l’excellence, la persévérance et la personnalité de nos élèves qui se sont distingués dans 

plusieurs catégories. 

 

Organisation scolaire 

À ce jour, il y a 1719 élèves inscrits pour l’an prochain, ce qui représente 

approximativement le même nombre d’inscriptions comparativement à cette année. La 

direction mentionne qu’on prévoit le même nombre de groupes pour l’année 

scolaire 2024-2025. 

 

Les Brigades culinaires 

Le programme des Brigades culinaires est offert en parascolaire dans les écoles 

secondaires au Canada. Il cible les jeunes de 12 à 17 ans dans le cadre d’ateliers qui 

portent sur l’apprentissage de techniques culinaires de base et de saines habitudes 

alimentaires et des élèves de notre école se rendront en finale à Québec pour une 

compétition inter-école qui aura lieu prochainement. 

 

Nouvelle direction à l’école secondaire des Pionniers 

Madame Fortin informe les membres du conseil d’établissement qu’une nouvelle 

direction fera son entrée en poste le 1er juillet 2024. Elle mentionne que madame 

Michèle Héon prendra la relève au sein de la direction de l’école secondaire des 

Pionniers et qu’elles assureront une transition harmonieuse. 
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Prochaine et dernière rencontre du conseil d’établissement 

La direction informe les membres que la prochaine et dernière rencontre aura lieu à la 

salle de conférence de l’école secondaire des Pionniers. 

 

7. COMPTE RENDU DU GOUVERNEMENT DES ÉLÈVES 

Mesdames Léonie Roberge et Mariko Vachon énumèrent les activités ayant eu lieu 

dernièrement telles que la cabane à sucre, le soccer bulle et le début des examens du 

Ministère. Elles ajoutent qu’aura lieu, en mai, le Gala des Pionniers et un tournoi de flag 

football enseignants/élèves. 

 

En juin, elles mentionnent que se tiendra le Marathon de la santé et qu’elles aimeraient 

rendre cette activité festive en ajoutant de la musique et de la mousse. 

 

Les élèves interrogent la direction quant aux campagnes de financement possible. Elles 

proposent de vendre de la nourriture durant les matchs sportifs ayant lieu sur le terrain de 

notre école ou courir une distance donnée en échange de dons monétaires. La direction 

demande de discuter de leurs projets avec la responsable de la vie étudiante, madame 

Élise Beaudet et peaufiner les projets pour que ces derniers soient discutés lors des 

rencontres de gestion.  

 

8. PAROLE AUX MEMBRES DU PERSONNEL 
Madame Martine Champagne remercie madame Fortin d’assurer une belle stabilité au 

sein de notre école malgré les changements de direction. 

 

Monsieur Patrick Leblanc invite les membres à suivre le Facebook de notre école, car 

plusieurs projets seront publiés prochainement. Il ajoute que la totalité des fonds amassés 

seront remis à des organismes. 

 

Madame Martine Provencher souligne les nombreuses activités organisées par les élèves 

du Programme d’éducation intermédiaire (PEI) dont une qui a permis de remettre 745 $ a 

un orphelinat situé au Cameroun.  

 

9. ADOPTION DES FRAIS FACTURÉS AUX PARENTS 
Madame Fortin présente les frais facturés aux parents pour la prochaine année scolaire. 

On retrouve dans le document la comparaison avec les frais de l’année en cours.  

 

Il est proposé par madame Martine Champagne d’adopter les frais facturés aux parents 

tels que présentés. 

 ADOPTÉS À L’UNANIMITÉ 

 

10. FORMATION OBLIGATOIRE DU MEQ À L’INTENTION DES 

CONSEILS D’ÉTABLISSEMENT 
Aucune nouvelle formation n’est offerte. 

 

11. APPROBATION DES ACTIVITÉS ÉDUCATIVES 
Monsieur Gilles Matteau présente les activités éducatives à venir. 

 

Il est proposé par monsieur Samuel Côté que les activités éducatives soient approuvées 

telles que présentées. 
 

APPROUVÉES À L’UNANIMITÉ  
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12. COMPTE RENDU DU REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS  
Madame Hanna Ghaffar mentionne qu’aucune rencontre n’a eu lieu depuis la dernière 

rencontre des membres du conseil d’établissement puisque la rencontre du mois de mai a été 

annulée. La prochaine rencontre du comité de parents aura lieu en juin 2024. 

 

13. AFFAIRES NOUVELLES 
Lettre à la direction générale du Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 

Les membres font la lecture de la lettre rédigée pour la direction générale du CSS et 

proposent quelques changements qui font l’unanimité.  

 

14. LEVÉE DE LA SÉANCE 
L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé à 19 h 56 par madame Martine Champagne 

que la séance soit levée.  

 

APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 

 

 

 

 

 

Gilles Matteau Sophie Fortin 

Président Directrice 

I 


